
MUNICÍPIO DE PONTE PRETA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2014 

03 DE AGOSTO DE 2014 
 

CARGO: 
Operador de Máquinas 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 40 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (CP Ponte Preta-RS), Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de 
tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Concurso Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para 
conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões 
Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 04 de agosto de 2014, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 05 e 07 de agosto de 2014. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Assinale a alternativa em que o "J" foi empregado 
INCORRETAMENTE: 
 
a) laranja. 
b) cereja. 
c) loja. 
d) jeito. 
e) orijem. 
 
02) Assinale a alternativa em que o "X" foi empregado 
INCORRETAMENTE: 
 
a) ameixa. 
b) caxaça. 
c) compaixão. 
d) xadrez. 
e) xícara. 
 
03) Assinale a alternativa em que a palavra encontra-se 
grafada CORRETAMENTE: 
 
a) bagunsa. 
b) assúcar. 
c) eleisão. 
d) prosseguir. 
e) fumassa. 
 
04) Assinale a alternativa em que o plural da palavra 
está INCORRETO: 
 
a) limão - limães. 
b) ovo - ovos. 
c) estação - estações. 
d) pé - pés. 
e) sacristão - sacristães. 
 
05) Assinale a alternativa que contém um antônimo de 
DECRÉSCIMO: 
 
a) declínio. 
b) diminuição. 
c) redução. 
d) aumento. 
e) baixa. 
 
06) Assinale a alternativa que contém um sinônimo de 
RESSALTAR: 
 
a) esconder. 
b) ocultar. 
c) evidenciar. 
d) encobrir. 
e) omitir. 
 
07) Assinale a alternativa em que a acentuação gráfica 
está INCORRETA: 

a) apreensão. 
b) intérprete. 
c) portuguës. 
d) língua. 
e) francês. 
 
08) Assinale a alternativa que contém um ditongo: 
 
a) beijo. 
b) quais. 
c) enxaguou. 
d) saguão. 
e) baú. 
 
09) Assinale a alternativa em que a concordância verbal 
está CORRETA: 
 
a) A multidão gritaram pelo rádio. 
b) Nós vamos ao cinema. 
c) Fui eu quem derramamos o café. 
d) João e Maria fui passear no bosque. 
e) Ele pediram para parar o veículo. 
 
10) Assinale a alternativa em que o gênero feminino da 
palavra está INCORRETO: 
 
a) gato - gata. 
b) bonito - bonita. 
c) embaixador - embaixatriz. 
d) ator - atriza. 
e) duque - duquesa. 
 

Matemática 

 

11) Resolvendo a expressão √�� +  � temos como 
resultado: 
 
a) 30 
b) 15 
c) 14 
d) 25 
e) 5 
 
12) Sabendo-se que um terreno possui 25 metros de 
largura e 45 metros de comprimento, qual é sua área 
total? 
 
a) 950 
b) 1500 
c) 730 
d) 800 
e) 1125 
 
13) Quantos minutos estão contidos em 8 horas? 
 
a) 60 
b) 480 
c) 30 
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d) 180 
e) 360 
 
14) Quantos dias tem três semanas? 
 
a) 30 
b) 21 
c) 7 
d) 14 
e) 28 
 
15) Quanto é 3% de R$ 17.000,00? 
 
a) 1.700,00 
b) 510,00 
c) 170,00 
d) 850,00 
e) 250,00 
 
16) Transformando 12 km em m (metros) teremos: 
 
a) 100m. 
b) 1.200m. 
c) 12.000m. 
d) 120.000m. 
e) 1.200.000m. 
 
17) Dileta foi a uma loja comprar uma lavadora de 
roupas. Sabendo-se que a lavadora custava R$ 789,00 e 
poderia ser paga em 12 vezes sem juros, qual o valor da 
parcela? 
 
a) R$ 78,90 
b) R$ 75,56 
c) R$ 100,00 
d) R$ 87,90 
e) R$ 65,75 
 
18) Henrique comprou um veículo financiado em 48 
vezes mensais fixas. Sabendo-se que o valor do veículo 
era de R$ 24.000,00, qual o valor de cada parcela? 
 
a) R$ 450,00 
b) R$ 500,00 
c) R$ 550,00 
d) R$ 600,00 
e) R$ 650,00 
 
19) O símbolo romano LXVII equivale ao número: 
 
a) 55 
b) 67 
c) 125 
d) 87 
e) 102 
 

20) Fernanda comprou 6 camisetas por R$ 250,00. 
Quanto ela pagaria se comprasse 9 camisetas do 
mesmo tipo e preço? 
 
a) R$ 350,00 
b) R$ 420,00 
c) R$ 375,00 
d) R$ 450,00 
e) R$ 480,00 
 

Conhecimentos Gerais 

 
21) A história do Município de Ponte Preta (RS) iniciou 
aproximadamente em 1910, tendo como nome: 
 
a) Lajeado das Flores. 
b) Lajeado Pequeno. 
c) Lajeado Grande. 
d) Lajeado do Bugre. 
e) Lajeado Baixo. 
 
22) Qual é a data de aniversário do Município de Ponte 
Preta (RS)? 
 
a) 20 de março. 
b) 14 de abril. 
c) 20 de janeiro. 
d) 10 de fevereiro. 
e) 16 de maio. 
 
23) Qual foi o ano de emancipação do Município de 
Ponte Preta (RS)? 
 
a) 1989. 
b) 1990. 
c) 1991. 
d) 1992. 
e) 1993. 
 
24) A primeira Administração do Município de Ponte 
Preta (RS) teve como Prefeito o Sr.: 
 
a) Nelson Rosito Argenta. 
b) Luís Carlos Parise. 
c) Julio Capeletto. 
d) Ademir Márcio Sakrezenski. 
e) Eurelice Antônio Betiato. 
 
25) Dentre os Municípios abaixo, qual NÃO faz divisa 
com o Município de Ponte Preta (RS)? 
 
a) Barão de Cotegipe. 
b) São Valentim. 
c) Cruzaltense. 
d) Capinas do Sul. 
e) Erechim. 
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Conteúdos Específicos  

 
26) O Código de Trânsito Brasileiro (CTB) classifica os 
veículos em três grupos: quanto à tração, quanto à 
espécie e quanto à categoria. Quanto a categoria 
poderão ser: 
 

I. Particular. 
II. De aluguel. 

III. Oficial. 
IV. De aprendizagem. 
V. De missão diplomática. 

 
a) Somente I, II e III estão corretos. 
b) Somente IV e V estão corretos. 
c) Somente I, III e V estão corretos. 
d) Nenhum está correto. 
e) Todos estão corretos. 
 
27) Qual é a velocidade máxima permitida nas vias 
locais? 
 
a) 30 km/h. 
b) 40 km/h. 
c) 50 km/h. 
d) 60 km/h. 
e) 70 km/h. 
 
28) Na sinalização semafórica de regulamentação para 
veículos o sinal amarelo indica: 
 
a) obrigatoriedade de parar o veículo. 
b) atenção, devendo o condutor parar o veículo a 

menos que isso resulte em situação de perigo. 
c) permissão de prosseguir na marcha, podendo o 

condutor efetuar operações indicadas pelo sinal 
luminoso, respeitadas as normas gerais de circulação 
e conduta. 

d) obrigatoriedade de deslocar-se pela direita. 
e) obrigatoriedade de deslocar-se pela esquerda. 
 
29) Qual é a natureza da infração por conduzir veículo 
sem os documentos de porte obrigatório? 
 
a) Leve. 
b) Média. 
c) Grave. 
d) Gravíssima. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Acerca da importância do uso do cinto de 
segurança, leia as afirmações abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
 

I. evita que o ocupante seja lançado para fora do 
veículo, diminuindo consideravelmente os riscos 
de morte. 

II. elimina ou atenua o choque dos ocupantes contra 
o painel, o volante, o pára-brisa, os bancos 
dianteiros. 

III. evita que os ocupantes sejam jogados uns contra 
os outros. 

IV. mantém o motorista em sua posição, 
possibilitando que faça manobras defensivas 
evitando danos maiores. 

 
a) Somente I e III estão corretos. 
b) Somente II e IV estão corretos. 
c) Somente I, II e IV estão corretos. 
d) Todos estão corretos. 
e) Nenhum está correto. 
 
31) A placa de fundo branco e caracteres preto é 
destinada a que categoria de veículo? 
 
a) particular. 
b) representação. 
c) coleção. 
d) oficial. 
e) aluguel. 
 
32) São equipamentos obrigatórios para veículos 
automotores, EXCETO: 
 
a) parachoques dianteiro e traseiro. 
b) limpador de parabrisa. 
c) rádio. 
d) pala interna de proteção contra o sol (parassol) para 

o condutor. 
e) velocímetro. 
 
33) Qual é o telefone de emergência da Polícia 
Rodoviária Federal? 
 
a) 157 
b) 145 
c) 196 
d) 131 
e) 191 
 
34) Para aumentar a vida útil da embreagem do veículo 
deve-se, EXCETO: 
 
a) dirigir sem apoiar o pé no pedal da embreagem. 
b) efetuar a troca de marchas na rotação correta. 
c) em subidas, segurar o veículo na embreagem e no 

acelerador. 
d) evitar reduzir bruscamente as velocidades, freando e 

acelerando sem necessidade. 
e) ao dar a partida, pisar fundo no pedal da embreagem 

e arrancar sempre em primeira marcha. 
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35) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 

 
 

a) Largura máxima permitida. 
b) Altura máxima permitida. 
c) Peso máximo permitido por eixo. 
d) Velocidade máxima permitida. 
e) Peso bruto total máximo permitido. 
 
36) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 

 
 
a) Proibido trânsito de bicicletas. 
b) Proibido trânsito de tratores e máquinas de obras. 
c) Proibido trânsito de veículos automotores. 
d) Proibido trânsito de veículos de tração animal. 
e) Proibido trânsito de caminhões. 
 
37) A placa de sinalização de regulamentação abaixo 
indica: 

 
 
a) Parada obrigatória. 
b) Dê a preferência. 
c) Sentido proibido. 
d) Proibido virar à direita. 
e) Proibido virar à esquerda. 
 
38) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
 
a) Pista irregular. 
b) Depressão. 
c) Saliência ou Lombada. 
d) Obras. 
e) Projeção de cascalho. 
 
39) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
 

a) Aclive acentuado. 
b) Alargamento de pista. 
c) Estreitamento de pista. 
d) Declive acentuado. 
e) Pista escorregadia. 
 
40) A placa de sinalização de advertência abaixo indica: 

 
 

a) Cruzamento de vias. 
b) Via lateral à esquerda. 
c) Via lateral à direita. 
d) Curva à direita. 
e) Curva à esquerda. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


